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━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

令和６年12月18日（水）議事日程 

開 議（午前10時） 

 日程第１  議案の追加上程（市長の提案理由説明） 

 日程第２  議案第60号 鹿島市固定資産評価審査委員会委員の選任について（質疑、討

論、採決） 

 日程第３  議案第61号 鹿島市教育委員会教育委員の任命について（質疑、討論、採決） 

 日程第４  議員上程 

       意見書第３号 物価高騰等に対する地域経済対策の充実強化を求める意見書（案） 

（質疑、討論、採決） 

 日程第５  閉会中継続審査申出（請願第１号 鹿島市民交流プラザ浴室利用日曜日営業

の再開に関する請願書）（副委員長報告、質疑、討論、採決） 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前10時 開議 

○議長（徳村博紀君） 

 皆さんおはようございます。現在の出席議員は16名であります。定足数に達しております

ので、ただいまから本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、配付しております議事日程どおりといたします。 

 この際、事務局長をして諸般の報告をいたします。山口事務局長。 

○議会事務局長（山口徹也君） 

 諸般の報告をいたします。 

 本日、市長から議案２件の追加提出がありました。 

 議案番号、議案名は、配付しております議案書（その２）の目次に記載のとおりでござい

ます。 

 次に、監査委員から令和６年度９月分出納検査結果の報告及び財政援助団体等監査結果報

告書の提出がありましたので、その写しを配付いたしております。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

      日程第１ 議案の追加上程（市長の提案理由説明） 

○議長（徳村博紀君） 

 それでは、日程第１．議案の追加上程であります。 

 議案第60号及び議案第61号の２議案を上程いたします。 

 市長の提案理由の説明を求めます。松尾市長。 

○市長（松尾勝利君） 
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 おはようございます。本定例会に提案しました議案につきましては、慎重に御審議いただ

き、厚くお礼を申し上げます。 

 本日、追加提案する議案は、人事案件２件です。 

 議案第60号 鹿島市固定資産評価審査委員会委員の選任については、現委員北村潤一氏の

任期が令和７年２月16日をもって満了することに伴い、引き続き北村潤一氏を選任したいの

で、地方税法第423条第３項の規定により、議会の同意を求めるものです。 

 次に、議案第61号 鹿島市教育委員会委員の任命については、現委員吉田美砂子氏の任期

が令和６年12月24日をもって満了することに伴い、引き続き吉田美砂子氏を任命したいので、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第２項の規定により議会の同意を求めるも

のです。 

 以上、追加提案する議案の説明を終わりますが、よろしく御審議いただきますようお願い

申し上げます。 

○議長（徳村博紀君） 

 お諮りいたします。議案第60号及び議案第61号の２議案は、会議規則第36条第３項の規定

により、委員会付託を省略したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 異議ないものと認めます。よって、議案第60号及び議案第61号の２議案は委員会付託を省

略することに決しました。 

      日程第２ 議案第60号 

○議長（徳村博紀君） 

 次に、日程第２．議案第60号 鹿島市固定資産評価審査委員会委員の選任についての審議

に入ります。 

 お諮りいたします。本議案は説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 御異議ないものと認め、説明を省略し、直ちに質疑に入ります。質疑はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○市長（松尾勝利君） 

 質疑を終わります。 

 討論に入ります。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 
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 討論を終わります。 

 採決します。議案第60号 鹿島市固定資産評価審査委員会委員の選任については、北村潤

一氏の選任について同意することに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（徳村博紀君） 

 起立全員であります。よって、議案第60号は提案のとおり同意することに決しました。 

 しばらくお待ちください。ただいまから鹿島市固定資産評価審査委員会委員の紹介があり

ます。鳥飼副市長、お願いいたします。 

○副市長（鳥飼広敬君） 

 皆さんおはようございます。固定資産評価審査委員会委員の選任について同意いただきあ

りがとうございます。 

 それでは、御紹介させていただきます。北村潤一様です。 

○固定資産評価審査委員会委員（北村潤一君） 

 皆さんおはようございます。このたび固定資産評価審査委員会の委員に任命いただきまし

た北村でございます。このような重要な役割をお任せいただき大変光栄に思うとともに、そ

の責任の重さを深く感じております。 

 固定資産評価は、市民の皆様の暮らしや行政運営に直結する非常に重要な分野でございま

す。そのため、公平公正な判断を行うべく、誠心誠意取り組んでまいります。どうぞよろし

くお願いいたします。（拍手） 

○副市長（鳥飼広敬君） 

 以上となります。どうぞよろしくお願いします。 

      日程第３ 議案第61号 

○議長（徳村博紀君） 

 次に、日程第３．議案第61号 鹿島市教育委員会委員の任命についての質疑に入ります。 

 お諮りいたします。本議案は説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 異議ないものと認め、説明を省略し、直ちに質疑に入ります。質疑ありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 質疑を終わります。 

 討論に入ります。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（徳村博紀君） 

 討論を終わります。 

 採決します。議案第61号 鹿島市教育委員会委員の任命については、吉田美砂子氏の任命

に同意することに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（徳村博紀君） 

 起立全員であります。よって、議案第61号は提案のとおり同意することに決しました。 

 しばらくお待ちください。ただいまから鹿島市教育委員会教育委員の紹介があります。鳥

飼副市長、お願いいたします。 

○副市長（鳥飼広敬君） 

 教育委員の任命について同意いただきありがとうございます。 

 教育委員の吉田美砂子様です。どうぞよろしくお願いします。 

○教育委員会委員（吉田美砂子君） 

 おはようございます。鹿島市教育委員として、これまで２年間お世話になってまいりまし

た吉田美砂子です。本日改めて、市の教育行政を担う職責の重さを感じております。微力で

はございますが、引き続き鹿島市の文化、教育の発展を目指し、精いっぱい取り組む覚悟で

ございますので、今後ともどうぞよろしくお願いいたします。（拍手） 

○副市長（鳥飼広敬君） 

 以上となります。どうぞよろしくお願いします。 

      日程第４ 議員上程 

○議長（徳村博紀君） 

 次に、日程第４．議員上程、意見書第３号 物価高騰等に対する地域経済対策の充実強化

を求める意見書（案）であります。 

 お諮りいたします。意見書第３号は会議規則第36条第３項の規定により、提案理由の説明

を省略したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 御異議ないものと認めます。よって、意見書第３号は提案理由の説明を省略することに決

しました。 

 提出者を代表して意見書（案）の読み上げを求めます。12番伊東茂議員。 

○12番（伊東 茂君） 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

意見書第３号 

物価高騰等に対する地域経済対策の充実強化を求める意見書（案） 



- 235 - 

鹿島市議会会議録 

 我が国の景気は、緩やかに回復しているものの、昨今の物価高騰等の影響で住民生活や地

域経済は依然として厳しい状況におかれている。 

 地方自治体では、現下の厳しい経済・社会状況の中、こども・子育て政策の強化や福祉・

医療サービスの充実、防災・減災対策の推進などに安定的・持続的に取り組んでいく必要が

あるが、物価高騰等による購買力の低下が、一層住民の生活を圧迫し、更なる地域経済の悪

化又は地方行財政運営の深刻化をもたらすことが強く危惧されるところである。 

 国においては、物価高に対応した13兆９千億円という大型の経済対策を行う方向性が示さ

れたところであるが、地方における食料品をはじめとする生活関連物資価格の高騰等に伴う

実質所得の低下による影響を緩和するため、地域経済対策の充実強化を早急に実施するよう

強く要望する。 

 以上、地方自治法第99条の規定により意見書を提出する。 

  令和６年12月18日 

佐賀県鹿島市議会   

衆 議 院 議 長  額 賀 福志郎 様 

参 議 院 議 長  関 口 昌 一 様 

内 閣 総 理 大 臣  石 破   茂 様 

財 務 大 臣  加 藤 勝 信 様 

経 済 産 業 大 臣  武 藤 容 治 様 

内閣府特命担当大臣  赤 澤 亮 正 様 

 以上のとおり意見書（案）を提出する。 

   令和６年12月18日 

提出者 鹿島市議会議員 釘 尾 勢津子 

 〃     〃    宮 崎 幸 宏 

 〃     〃    笠 継 健 吾 

 〃     〃    中 村 日出代 

 〃     〃    池 田  志 

 〃     〃    杉 原 元 博 

 〃     〃     口 作 二 

 〃     〃    中 村 一 尭 

 〃     〃    松 田 義 太 

 〃     〃    勝 屋 弘 貞 

 〃     〃     田 一 美 

 〃     〃    伊 東   茂 

 〃     〃    福 井   正 
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 〃     〃    松 尾 征 子 

 〃     〃    中 村 和 典 

鹿島市議会議長   徳 村 博 紀 様 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 以上で意見書朗読を終わらせていただきます。 

○議長（徳村博紀君） 

 本意見書（案）は議長を除く全議員からの提出案件ですので、質疑は省きます。 

 討論に入ります。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 討論を終わります。 

 採決します。意見書第３号 物価高騰等に対する地域経済対策の充実強化を求める意見書

（案）については、これを提案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（徳村博紀君） 

 起立全員であります。よって、意見書第３号は提案のとおり可決されました。 

      日程第５ 閉会中継続審査申出 

○議長（徳村博紀君） 

 次に、日程第５．閉会中継続審査申出の審議に入ります。 

 去る12月５日の本会議において、文教厚生産業委員会に付託されました請願第１号 鹿島

市民交流プラザ浴室利用日曜日営業の再開に関する請願書については、鹿島市議会会議規則

第99条の規定により、お手元に配付のとおり、文教厚生産業委員会副委員長から議長宛てに

閉会中の継続審査申出が提出されております。 

 副委員長の審査経過及び結果の報告を求めます。文教厚生産業委員会副委員長笠継健吾議

員。 

○文教厚生委員会副委員長（笠継健吾君） 

 文教厚生産業常任委員会副委員長の笠継健吾でございます。委員長の中村日出代議員が議

題案件の紹介議員であるため、私のほうで委員会の報告をいたします。 

 去る12月５日の本会議におきまして文教厚生産業常任委員会に付託されました請願第１

号 鹿島市民交流プラザ浴室利用日曜日営業の再開に関する請願書については、当常任委員

会を12月９日に開催しました。 

 最初に、請願の趣旨ですが、鹿島市民交流プラザの浴室利用について、令和６年４月１日

から日曜日が休業になっておりますが、利用者からの要望で、日曜日の営業を再開してほし

いという内容であります。 
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 委員会では、紹介議員の出席を得て、請願の趣旨説明を受け、質疑応答、討論、採決を行

いました。 

 委員の意見のうち、主なものについて報告をいたします。 

 １、市民サービスの一環であるから、図書館や北公園など、ほかの施設と同じような条件

で開始すべきである。 

 １、職員の勤務の問題もあると思うが、それなりの配置が必要。日曜日に休むということ

は許されない。 

 １、なぜ日曜日は休みにしたのか。また、利用者のアンケート結果など、利用者と執行部

の両方の意見を聞いてから、委員会として最終的に判断したい。 

 １、元の３名体制に戻すとなればどのくらいの予算が必要になるのか。13名の配置の中で

体制が取れるのか。できない理由を確認してから判断すべき。 

 １、例えば、ほかの曜日が休みになった場合など、いろいろな問題があると思う。委員会

としてもっと調査をして結論を出すべき。継続審査が必要かと思う。 

 １、請願者、担当部署にもう一度話を聞いてみたい。 

 １、日曜日に営業してほしいと思うが、データ等全て出してもらい、両方の意見をしっか

り聞いてから委員会として決めたい。 

 以上が審査における委員の意見のうち、主なものになります。 

 意見の中で継続審査という意見がありましたので、討論及び継続審査についての採決を行

いました。 

 採決の結果は、賛成多数で、請願第１号は継続審査と決しました。 

 以上で委員会の報告を終わります。 

○議長（徳村博紀君） 

 ただいまの副委員長報告に対し、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 質疑を終わります。 

 討論に入ります。討論はありませんか。14番松尾征子議員。 

○14番（松尾征子君） 

 ただいま報告されました件で、私も審議に参加しましたが、利用者の皆さんから、日曜日

の休みはやめてくれという多くの要求を私も聞いてきました。 

 そして、審議の中で、またその前も担当課からいろいろお話を聞きましたが、担当課が

おっしゃる問題については、これは担当課のほうで改善をするようなことに努力をすれば、

日曜日の運営もできるということを私は思っています。特に、やっぱり今一人暮らしだとか、

それから少人数のところなんかありますが、お風呂、そこがあることで皆さんが非常に助
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かっていらっしゃるんですよね。ですから、私は日曜日の休みというのは絶対にすべきじゃ

ないと思います。 

 そして、働く人たちの休暇とかもあると思いますが、それは働く人たちの働く条件をいろ

いろと変えながら、毎日運営をすることが一番適当だと思いましたので、私は継続審査とい

うよりも、早くそれを復活させることを望んで意見を申し上げてきました。 

 ですから、確かに、継続審議してそれで条件を整えるということも大事だと思いますが、

今は早く日曜日のお風呂の再開をすること、そして、これは１週間休みなく、やっぱり働く

人たちの条件を整わせることで全日運営をすることがいいと思います。 

 私はそういうことで、継続審議でなくそこで結論を出すように申し上げました。 

 以上です。 

○議長（徳村博紀君） 

 ほかに討論はありませんか。12番伊東茂議員。 

○12番（伊東 茂君） 

 今回、審査をしている件についてですが、私は委員会の中でも述べましたが、松尾議員が

おっしゃるとおりに、日曜日も浴室を開けていただきたい、その気持ちはあります。しかし、

これを審議するに当たり、その資料が不足しているということを私は委員会の中で申し上げ

ました。執行部の考えるその資料、それと請願者が求める資料、様々なデータの不足が感じ

られました。 

 委員会として責任ある結論を出さなければなりません。そう考える中で、今後、委員会が

独自に調査をし、執行部の協力を得て、皆さん方に御理解できるような結果を出せるように

したいということで継続審査に賛成をいたしました。 

 以上のような理由で、今回、副委員長が答弁したとおりになりますので、よろしくお願い

します。 

○議長（徳村博紀君） 

 ほかに討論はありますか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（徳村博紀君） 

 討論を終わります。 

 採決します。文教厚生産業委員会副委員長から申出の請願第１号 鹿島市民交流プラザ浴

室利用日曜日営業の再開に関する請願書を、閉会中の継続審査にすることに賛成の諸君の起

立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（徳村博紀君） 

 起立多数であります。よって、文教厚生産業委員会副委員長からの申出の請願第１号 鹿
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島市民交流プラザ浴室利用日曜日営業の再開に関する請願書については、申出のとおり閉会

中の継続審査に付することに決しました。 

 以上をもちまして今定例会に付議された案件は全て終了いたしました。 

 よって、今期定例会は本日をもって閉会といたします。お疲れさまでした。 

午前10時24分 閉会 
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